

沈阳出台措施惩戒住房公积金失信行为 信用不良者5年内不能提公积金

本报讯 记者陶阳报道 12月6日,记者获悉,《沈阳住房公积金单位信用信息管理暂行办法》和《沈阳住房公积金缴存职工信用信息管理暂行办法》开始征求社会意见。根据这两个办法的征求意见稿,单位有违规代理个人公积金缴存业务,协助个人骗取住房公积金贷款等,可能进入沈阳市严重失信“黑名单”;个人信用不良的职工5年内不能提取公积金。

根据《沈阳住房公积金单位信用信息管理暂行办法》(征求意见稿),单位住房公积金信用信息由身份信息、提示信息、警示信息构成。其中,单位信用身份信息包括单位名称、统一社会信用代码、单位地址、法人代表姓名、住房公积金开户日期、最后缴月、开户人数、缴人数、缴存比例等。提示信息包括单位依法应建未建公积金账户;未做到住

房公积金应缴尽缴(按月足额缴存、缴存基数和比例依规调整);单位未按规定为职工办理住房公积金封存、转移等业务;违规代理个人公积金缴存业务,协助个人骗取住房公积金贷款等。警示信息包括符合任意两项提示信息、单位未按期缴存或少缴住房公积金的,并在整改规定期限内拒不补缴等。

单位住房公积金信用等级评价划分为诚信“红名单”、信用一般、严重失信“黑名单”三个等级,分别用信用A级、B级、C级表示。划分依据为:单位自公积金建制以来从未记录过提示信息或警示信息,且积极配合中心开展公积金工作的,将评定为公积金信用A级单位;单位被记录过提示信息或警示信息2次(含2次)以下的,将评定为公积金信用B级单位;单位被记录过警示信息3次(含3次)以上的,或违反住房公积金管理规定

且被下达《行政处罚(处理)决定书》的,将评定为公积金信用C级单位。公积金信用B、C级单位,将被列入公积金诚信监管重点,在单位违规行为整改之前,将根据相关规定,暂缓办理有关业务。公积金信用C级单位还将严格按照《沈阳市严重失信企业联合惩戒办法》,通过沈阳市信用信息平台进行上报、公示、实施各部门联合惩戒。

根据《沈阳住房公积金缴存职工信用信息管理暂行办法》(征求意见稿),职工存在伪造提取相关证件、出具虚假证明、编造虚假租赁等骗提套取行为;以欺骗手段违法获得住房公积金贷款;住房公积金贷款逾期经催收仍未还款等行为,将被纳入职工信用不良信息。

纳入信用不良信息的职工,将被进行提取和个人贷款冻结,信用不良标记期间不能进行相关业务操作。个人信用不良

账户冻结期限为5年,冻结期满后仍未全额退还骗提资金的,对该账户继续实行全部或部分提取冻结,冻结金额为应退还的骗提金额,只有当职工符合销户提取条件时,方能提取该笔冻结资金。

有失信行为的职工还将被采取以下惩戒措施:对骗提套取住房公积金的,追回骗提套取资金;对骗取住房公积金贷款的,追回已发放的住房公积金贷款资金;对于住房公积金贷款逾期的,经催收仍未还款的职工,将被申请法律诉讼;取消职工5年内提取住房公积金和申请住房公积金个人住房贷款资格;发通报职工所在单位纪检监察或人事管理部门,并建议单位给予职工相应处分;将相关信息纳入市级公共信用信息个人征信查询系统。另外,对协助造假、骗提套取的机构和人员,构成犯罪的,将移送司法机关,依法追究刑事责任。

特色小镇建设 务必剔除伪特色

□丛焕宇



12月5日,国家发展改革委与国土资源部、环境保护部、住房和城乡建设部联合发布《关于规范推进特色小镇和特色小城镇建设的若干意见》(以下简称《意见》),为特色小镇建设规定了五条基本原则。《意见》因指导思想清晰,重点任务明确,被誉为特色小镇建设上日程以来最具指导性和可操作性的文件。尤为引人关注的是,防范“假小镇”作为重要篇章首次写入《意见》之中,一时引发社会各界关注、热议。

现代社会,城镇化是必然趋势。2016年,国家发改委会同国土部、环保部等下发文件,明确提出到2020年,在全国范围内培育1000个左右特色小镇,并为特色小镇建设项目申请专项基金和适当奖励。从那时起,特色小镇的培育和建设便赋予了鲜明的底色——打造融合产业、文化、旅游、社区功能为一体的创新创业发展平台。同时,在文化记忆、家族观念、风俗礼仪等乡土观念日渐式微的现实面前,特色小镇还将成为乡愁文化延续与传承的重要载体,维系“看得见山水,留得住乡愁”的情感寄托。

显而易见,培育建设特色小镇是按照创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,促进产业、生产生态空间完美相融,进而创造既拥有现代化的生活又保存乡土脉脉温情的怡人空间。

本溪特困人员救助供养新政惠及3613名群众

本报讯 记者司成钢报道 保障特困人员的基本生活,建立与经济社会发展水平相适应的特困人员救助供养制度,是本溪市政府今年承诺为百姓办好的十项民生实事之一。因此自今年10月起,本溪市全新的特困人员救助供养政策正式实施。如今,该市共有3613名特困群众享受到了新政待遇,而本溪市每年所需为此发放特困人员救助供养金4200万元。

救助供养新政策规定,特困人员是指具备“三无”条件的60周岁以上老人、残疾人和未满16周岁的未成年人,为这些特困人员提供救助供养的内容,除供给粮油、副食品、生活用品和零用钱外,还包括提供疾病治疗、办理丧葬事宜、提供住房保障、提供教育保障、提供临时救助及对生活

不能自理者给予照料等。

在新政策推行过程中,本溪市明确了特困人员的照料护理标准,统一了集中和分散供养人员的基本生活标准。其中,城市特困人员救助供养标准为每人每月825元,农村特困人员救助供养标准为每人每月607元。照料护理标准为全护理每人每月528元,半护理每人每月264元,全自理每人每月132元。按照规定,本溪市还实施了优先集中供养生活不能自理的特困人员,其中,城区需要集中供养的特困人员,由民政部门安置到市级供养服务机构;两县的城镇特困人员由县民政部门安置到本级供养服务机构;农村特困人员按照便于管理的原则,就近安排到相应的供养服务机构。未满16周岁的,安置到儿童福利机构。

丹东17家“爱心驿站”正式启动

本报讯 记者蔡晓华报道 12月5日,丹东17家保险企业“爱心驿站”正式启动。“爱心驿站”将为市民提供免费开水、针线、手机充电、母婴哺乳场所、应急药箱、临时休息、无线网络等服务。

记者了解到,本次活动由丹东

市委宣传部、市文明办、市志愿服务联合会、市保险行业协会发起,旨在发扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,弘扬中华民族团结互助、乐善好施的传统美德,借企业之力帮助困难群众,引导更多的人积极投身到志愿服务活动中来。

抚顺市50名贫困学生得到资助

本报讯 记者杨靖楠报道 12月1日上午,抚顺市新宾满族自治县苇子峪镇的天气格外寒冷,镇中学的教室里却暖意融融。该校包括孟昭雪在内的12名品学兼优的贫困学生都收获了一份意外的温暖:每人得到1100元现金和书包等学习用品。要知道,1100元对于这些家庭贫困的孩子来说可以解决半年的学习和生活费用。捐赠来自辽宁省爱梦成

真青年发展基金会和抚顺市慈善总会。

据了解,这一次共有50名来自抚顺市各县的贫困学生得到资助。这一活动是抚顺市慈善总会与爱梦成真青年发展基金会实施的“折翼天使——学生助养计划”的一部分,目的是为每一位家境贫困的初、高中学生提供必要的资助,使他们在学习和生活上得到必要的关怀和照顾,促进他们健康成长。

大连社会救助和保障标准与物价上涨挂钩

本报讯 记者王刚报道 12月6日,记者了解到,按照中央和省里的要求,大连市发布了《大连市人民政府办公厅关于进一步完善全市社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制的通知》(以下简称《通知》),提出从9月1日起,大连市进一步完善社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制,保障低收入困难群众生活不因物价上涨而降低,逐步实现社会救助和保障标准提高幅度与经济发展速度、

居民收入增长水平基本同步的目标。

《通知》确定的保障对象为享受定期抚恤补助的优抚对象、城乡低保对象、特困供养人员、领取失业保险金人员。联动机制以市级为单位统一启动或中止,并执行省政府在全省范围内全面启动或中止联动机制政策。当居民消费价格指数(CPI)单月同比涨幅达到3.5%时,或者CPI中的食品价格单月同比涨幅达到6%时,大连市即启动联动机制,向保障对象发放价格临时补贴。

享受定期抚恤补助的优抚对象、城乡低保对象、特困供养人员等的具体补助办法和标准,由民政部门会同财政部门确定;领取失业保险金人员具体补助办法和标准,由人社部门会同财政部门确定。全省范围联动机制启动时,大连市补助标准和时限不低于省定水平。

价格临时补贴实行“按月测算、按月发放”。达到启动条件时,将在价格指数发布后及时启动联动机制,并确

保在指数发布后20个工作日内完成价格临时补贴发放。在通过现有渠道向困难群众发放价格临时补贴时,将注明所发补贴为“价格临时补贴”。当月所有启动条件均不满足时,即中止联动机制,停止发放价格临时补贴。联动机制启动后,连续发放价格临时补贴达6个月以上,要按照正常程序,提高城乡低保标准或失业保险标准。自提高城乡低保或失业保险标准之日起,停发本年度价格临时补贴。

北派木雕传人马成文收徒弟啦

“北派木雕传人”马成文有了手工木雕传习基地。12月6日一大早,家住沈阳市沈河区西关回民社区的马成文老人给记者打来电话,他兴奋地说:“我和沈阳明鑫展览木作精工厂达成合作协议,成立了手工木雕传习基地,我开班授课,传授北派木雕技艺。现在有5个徒弟了,他们将作为木雕工艺的接班人。”

马成文是地道地道的沈阳人,十几岁开始跟随太师爷李德清和三位师父学习木雕,北京颐和园、沈阳故宫、沈阳太清宫、沈阳大帅府的设计和修缮,都有他的参与。如今,马成文作为沈阳市非物质文化遗产项目的传承人,深感传

承北派木雕技艺重任在肩。“我现在60多岁了,对于大型木雕的制作已经有些吃力。在年轻人里寻找有恒心和毅力者,传承北派木雕技艺,是我目前最大的心愿。”传承,在马成文的心中重千斤。

和沈阳明鑫展览木作精工厂的合作让马成文看到了传承的希望之光。在传习基地,他新收了5位徒弟。“孩子们都在勤学苦练争当接班人,这让我们非常欣慰。”沈阳明鑫展览木作精工厂负责人胡永仕表示,“我们的目的就是要让传统手工技艺传承并发扬光大。”

□本报记者陶阳文
本报记者万重摄



大连加快推进重点区域充电设施建设

新建住宅停车场应100%建充电桩

本报讯 记者王刚报道 12月6日,记者从大连市政府了解到,落实“电化辽宁”工作方案,大连市将在城市公共服务领域、单位停车场、住宅小区、高速公路服务区、机场等重点区域加快建设充电设施。新建住宅配建停车场应100%建设充电桩等设施或预留建设安装条件,大型公共建筑物配建停车场、社会公共停车场建设充电设施或预留建设安装条件的车位比例不低于10%。

大连市大力推进新能源汽车应用,鼓励公交、邮政、市政、物流、旅游等公共

领域使用新能源汽车,鼓励政府机关、企事业单位、个人购买新能源汽车。到2020年,确保全市在公交、邮政、市政等公共领域新增和更换的车辆中新能源汽车比重不低于50%。全市新能源汽车推广应用达到1万辆以上。

大连市还将全面推进电供暖、工业电锅炉、分散电采暖、热泵等,促进电能替代项目全面开展。

在居民采暖领域,采用电供暖、热泵、蓄热电锅炉、电蓄冷空调以及碳晶加热、石墨烯发热器件、发热电缆、电热膜

等分散电采暖技术。在城市热力管网覆盖范围以外的学校、商场、办公楼等热负荷不连续的公共建筑,大力推广碳晶加热、石墨烯发热器件、发热电缆、电热膜等分散电采暖,新建公共场所原则上采用电采暖或其他清洁取暖。在热力管网无法达到的老旧小区、城乡接合部或生态环境要求较高的居民住宅,推广蓄热式电锅炉、热泵、分散电采暖。

在生产工艺需要热水、蒸汽的行业,逐步推进蓄热式与直热式工业电锅炉应用。将电锅炉(电窑炉)等成熟的电能加

热技术,广泛应用于金属加工、铸造、陶瓷、玻璃制造等工业企业,逐步改造替换污染较大的燃煤(燃油)工业锅炉。在采矿、建材、食品加工等企业生产过程中的物料运输环节,推广电驱动皮带传输。

在大连市主要港口积极发展岸电项目,不断增加港口岸电数量,形成高、低压岸电项目齐头并进的发展态势。到2020年,全市主要港口80%的港作船舶靠港使用岸电,50%的集装箱码头具备向船舶供应岸电能力,50%的客滚专业化码头具备向船舶供应岸电能力。

“讲文明树新风”公益广告



中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中国龙腾

中华圆梦



中国网络电视台制 河北蔚县 王文林剪纸